Samozatrudnienie czyli założenie własnej działalności gospodarczej krok po kroku.
1).  Stworzenie biznesplanu oraz dokonanie wyboru rodzaju działalności gospodarczej.
[bookmark: _GoBack]Proces zakładania firmy rozpoczyna się w momencie, gdy mamy pomysł na swój biznes. W pierwszej kolejności musimy stworzyć  biznesplan, następnie  weryfikujemy założenia oraz poddajemy go ocenie . Ponadto musimy podjąć decyzję  , czy nasza działalność gospodarcza będzie firmą jednoosobową, spółką z o. o., spółką akcyjną czy też spółką osobową.
W zależności od tego, na jaką formę prowadzenia działalności się zdecydujemy, potrzebne nam będą mniejsze bądź  większe środki finansowe.

2). Rejestracja firmy
Po podjęciu decyzji, jaką formę będzie miała nasza działalność gospodarcza  , przystępujemy do rejestracji firmy poprzez wypełnienie formularza CEIDG-1. W tym celu udajemy się do właściwego urzędu gminy bądź wypełniamy wniosek online.
Wypełnienie formularza CEIDG-1 to początek administracyjnej drogi zakładania firmy. 
Dziś rejestrację firmy możemy rozpocząć od odwiedzenia strony internetowej http://firma.gov.pl. Wprowadzamy do zamieszczonego tu wniosku CEIDG-1 nasze dane osobowe jak również  dane dotyczące zakładanego przedsiębiorstwa.
Owy wniosek CEIDG-1 zawiera:
· podanie o nadanie numeru NIP
· wniosek o formę opodatkowania przedsiębiorstwa
· wniosek o nadanie numeru REGON (dla przedsiębiorstw nie będących spółkami jawnymi)
· informację o numerze firmowego konta bankowego
· zgłoszenie płatników składek osób ubezpieczonych
Następnie dostarczamy wypełniony formularz do właściwego urzędu gminy

3). Założenie firmowego rachunku bankowego
Założenie firmy wiąże się także z otworzeniem specjalnego rachunku bankowego. W tym momencie dotyczy to tak naprawdę  właściwie wszystkich nowych przedsiębiorców, albowiem na skutek zmian podatkowych wprowadzonych od stycznia 2017 roku każda transakcja na kwotę wyższą niż 15 tyś. zł musi być opłacona przelewem. Jeżeli zostałaby opłacona gotówką, to nie będzie można uznać jej za koszt uzyskania przychodu.

 4).  Wizyta w urzędzie skarbowym
Do rozpoczęcia działalności gospodarczej niezbędny będzie nam będzie NIP. Musimy również wybrać formę opodatkowania dla  naszego przedsiębiorstwa jak również  dokonać rejestracji firmy jako podatnika VAT. W tym celu musimy udać się do  urzędu skarbowego.
W celu rejestracji firmy jako podatnika VAT musimy wypełnić wnioski VAT-R oraz VAT-5.

5.) Wizyta  Główny Urząd Statystyczny
W Głównym Urzędzie Statystycznym (GUS) uzyskamy numer REGON. 

 6).  Zakład Ubezpieczeń Społecznych
Zgłoszenie płatników składek – przedsiębiorcy oraz pracowników, następuje po wypełnieniu wniosku CEIDG-1. Aby dokonać wszelkich formalności należy w ciągu 7 dni zgłosić do ZUS-u osoby ubezpieczone. Zrobimy do za pomocą druku ZUA.
Druk ZUA wypełniamy wpisując następujące dane:
· REGON przedsiębiorstwa
· numer rachunku bankowego firmy
· dane personalne
· numery NIP
· numer i seria dokumentów tożsamości zgłaszanych osób
· numer wpisu do ewidencji i nazwa instytucji prowadzącej rejestracji
Osobom, które po raz pierwszy zakładają firmę, przysługują ulgi w płaceniu składek ZUS. Dotyczy to także przedsiębiorców, którzy w ciągu ostatnich 5 lat nie prowadzili działalności gospodarczej (jak również nie byli wspólnikami w spółce) oraz nie świadczą usług na rzecz byłego pracodawcy.
Warto zapamiętać , że w przypadku gdy  przedsiębiorca zatrudniony jest na pełen etat w innej firmie, to płaci tylko ubezpieczenie zdrowotne.

7).  Państwowa Inspekcja Pracy i sanepid
Osoby, które planują zatrudniać pracowników, muszą udać się do  Państwowej Inspekcji Pracy jak również do  sanepidu. Na zgłoszenie do PIP przewiduje się 30 dni od daty założenia firmy, a do sanepidu – 14 dni.


8). Uzyskanie koncesji oraz  zezwoleń
Koncesja to akt administracyjny upoważniający przedsiębiorcę do prowadzenia działalności, która ma kolosalne znaczenie dla interesu publicznego, bezpieczeństwa państwa i  obywateli. Formą przypomina pozwolenia. Różni się od niego tym, że obejmuje tylko pewien zakres prowadzonej działalności.
Udzielana jest na czas określony – od 5 do 50 lat. Koncesji udziela minister odpowiedzialny za dany dział gospodarki. Dlatego to do niego kierowane są prośby o przyznanie koncesji.
Zezwolenie to uprawnienie przyznawane danej firmie na wykonywanie jej działalności zgodnie z prawem. Aby je uzyskać, należy spełnić ściśle określone warunki ujęte w przepisach.
Zezwolenie nie nadaje firmie nowych praw. Stanowi jednak konkretyzację jej działalności. Zezwoleń udzielają organy zezwalające, określone w odpowiednich ustawach.

9). Ostatnim punktem jest wybór księgowości. 
Istnieje kilka możliwości :
- program do księgowości - wykupujemy dostęp do internetowego systemu księgowego i sami prowadzimy swoją księgowość. Na koniec miesiąca system wylicza nam wysokość podatków do zapłaty oraz generuje odpowiednie dokumenty. 
Natomiast musimy pamiętać  , że jeśli zdecydujemy się na samodzielne prowadzenie księgowości to musimy orientować się w zasadach rachunkowości, a w razie jakichkolwiek wątpliwości poszerzać swoją wiedzę w tej dziedzinie.  

- księgowość internetowa - wykupujemy dostęp do systemu internetowego, jednak to już nie my, lecz przypisany do nas księgowy, który to księguje dokumenty oraz wylicza podatki jakie musimy zapłacić. Mamy pewność, że wszystkie faktury zostaną prawidłowo zaksięgowane oraz nie musimy znać zasad księgowości. Ponadto, gdy mamy pewne wątpliwości możemy naszemu księgowemu zadać pytanie a on naturalnie udzieli nam konkretnej i rzeczowej odpowiedzi. 
- korzystanie z usług księgowego w biurze księgowym .Przeważnie to biuro rachunkowe wysyła za nas wszystkie potrzebne deklaracje do Urzędu Skarbowego, więc nie musimy się o nic martwić – dostarczamy potrzebne  dokumenty księgowej i na tym kończy się nasza rola. Ta opcja wydaje się lepsza gdy mamy jakieś wątpliwości to zawsze możemy udać się do biura i porozmawiać z księgowym. 

Żródło:
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